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“Innovación tecnológica para la sostenibilidad, resiliencia y equidad de los sistemas ganaderos en América Latina y el Caribe”
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20 al 24 de octubre 2025
Primera Circular

El Instituto de Ciencia Animal del Ministerio de Educación Superior de la República de Cuba (ICA), la Asociación Cubana de Producción Animal (ACPA) y la Dirección General de Ganadería del Ministerio de la Agricultura (MINAG), en unión de otras Instituciones, Universidades, Grupos Empresariales, actores económicos y organizaciones civiles que tributan a la producción agropecuaria, tienen el grato placer de invitarlos a participar en el XIII Congreso Internacional de Sistemas Silvopastoriles, el III Congreso de la Red Global de Sistemas Silvopastoriles, y el VIII Congreso Internacional de Producción Animal Tropical, que se celebrará del 20 al 24 de octubre del 2025 en el Centro de Convenciones Plaza América, Varadero, Cuba.
 El evento convoca a investigadores, profesores, especialistas, estudiantes, productores, empresarios, financistas y decisores de diversas latitudes, relacionados con la producción animal y el desarrollo de sistemas ganaderos sostenibles, resilientes, diversos y equitativos, que contribuyan a la seguridad alimentaria y nutricional de la sociedad, los medios de subsistencia, el crecimiento económico, la salud y el bienestar de los animales, en un clima estable con uso eficiente de los recursos naturales.
 En el centro de los debates y proyecciones estarán las alternativas silvopastoriles y el papel de los árboles en los ecosistemas naturales y productivos.
 Desde la ciencia y la innovación convocamos a un diálogo de saberes y acciones colaborativas para abordar los desafíos y oportunidades que enfrenta el sector ganadero con soluciones innovadoras que aporten a la producción de alimentos, el desarrollo de las cadenas de valor, la mitigación y adaptación al cambio climático, los sistemas alimentarios locales y a los Objetivos de Desarrollo Sostenible de las Naciones Unidas. 

TEMÁTICAS GENERALES
1: Desarrollo de las cadenas de valor equitativas y sostenibles asociadas a los sistemas silvopastoriles y alimentarios.
2: Biodiversidad, mitigación y adaptación al cambio climático.
3: Servicios ecosistémicos (hidrológicos, edáficos, polinización y otros) en agropaisajes.
4: Producción de alimentos con enfoque “Una Salud”.
5: Intercambio generacional: oportunidades para la juventud rural.
6: Innovación y diálogos de saberes para una ganadería sostenible y climáticamente inteligente: la voz de los productores.
Los tres Congresos sesionarán de forma fusionada y las temáticas generales serán abordadas en simposios, talleres, paneles y mesas redondas. Los trabajos cortos estarán en forma de poster en espacios virtuales y se incluye un día de visitas a fincas que muestren alternativas tecnológicas sostenibles y resilientes con arreglos silvopastoriles.
ADMISIÓN DE TRABAJOS
Conferencias:
Las principales conferencias del evento serán solicitadas por el Comité Científico a destacados especialistas de las diferentes temáticas y talleres. Los interesados en contribuir con determinada temática pueden hacer la solicitud al Comité Organizador.
La recepción de todos los trabajos será hasta el 15 de junio del 2025. Los trabajos enviados después de la mencionada fecha podrán ser valorados para su aceptación, pero el Comité Organizador no garantizará que se incluyan en las memorias científicas del evento.
Para más información:
silvopat2025@gmail.com http://www.silvopatcuba2025.com 
Los esperamos en Cuba para dar continuidad a intercambios de saberes y conocimientos sobre sistemas ganaderos sostenibles en América Latina y el Caribe.

Dr. C. María Felicia Díaz Sánchez
Presidenta del Comité Organizador
Directora General
Instituto de Ciencia Animal
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